



张家口深入推进党史学习教育“我为群众办实事”与“三基”建设年活动

点滴实事暖民心

河北日报记者 李艳红 通讯员 梁鹏飞



航拍张北县易地扶贫搬迁和“空心村”治理安置区义合美新城。张北县委组织部供图

今年以来，全市实施“我为群众办实事”项目1418项，累计解决创业就业、教育医疗、社会保障和城市停车难等民生问题438个

“江山就是人民，人民就是江山。”张家口市牢固树立以人民为中心的发展思想，聚焦圆满交出冬奥会筹办和本地发展两份优异答卷，瞄准群众最关心最直接最现实的利益问题，统筹推进党史学习教育“我为群众办实事”和“三基”建设年活动，着力加强基层组织、基础工作、基本能力建设，坚持不懈为群众办实事做好事解难题，不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

据统计，今年以来，全市实施“我为群众办实事”项目1418项，累计解决创业就业、教育医疗、社会保障和城市停车难等民生问题438个。

聚焦保障基本民生，实施25项重点民生工程

把保障和改善民生作为一切工作的出发点和落脚点，围绕城乡建设、教育、医疗、养老、社会保障、公共文化服务，实施25项重点民生工程，解决了一批群众关心的热点难点问题。

实施棚户区改造工程，完成棚改开工885套，基本建成680套，完成投资5.98亿元，群众居住条件得到有效改善。实施便民市场建设工程，新建便民市场9家，更好满足居民消费需求。实施城市排水管网雨污分流改造工程，完成年度改造任务的80%。实施城市公共停车设施建设工程，确定停车设施建设项目68个，规划新增停车位14299个，已完成投资1.42亿元。实施农村生活垃圾收运处置工程，累计出动车次20万次，出动82万人次，集中清理农村生活垃圾43万立方米，配备保洁员33458名，配置垃圾收集桶104394个，全部村庄实现“村收集、镇转运、县处理”城乡一体化处理。实施优质民办学校建设工程，北京

101中学(张家口)国际学校、北京海淀外国语实验学校京北校区落户张家口。实施大众创业工程，发放创业担保贷款72笔1113万元，享受政策扶持应届高校毕业生2232人，支持企业和个体工商户5467家。

聚焦提升服务效率，受理营商环境问题416件

把高效率服务作为推动高质量发展的有效保障，深化“放管服”改革，减少审批事项，缩短办事流程，持续优化营商环境。今年以来，受理营商环境问题416件，办结411件，办结率98.8%。

推行“冀时办”智慧服务，涵盖社保、医保、公积金、行政审批等150个服务项目，“房主申报”“出租房屋申报”

“出生登记申报”等12个户口办理项目在全省推广应用。设置“百事通”服务专区，对企业和群众关注度高的开办超市、饭店等25个“百事通”套餐服务事项开通线上办理，最大限度方便办理和使用。实施“不打烊”办理服务，制定全天候服务、值班服务、预约服务办法，实现审批服务不断档。开展重点项目联合帮服活动，为全市200个重点项目提供“一对一”全流程标准化服务，解答重点项目建设过程中遇到的问题45个，帮助重点项目完成行政许可审批18项，受到企业一致好评。充分发挥12345政府服务热线“民生直通车”作用，今年以来，受理事项225985个，办结221643项，办结率98.07%。

聚焦优化基层治理，成立小区党支部2202个

树立大抓基层的鲜明导向，突出党建引领基层治理，提升服务基层、服务群众、服务中心水平。健全完善村(社区)组织体系，全市4173个行政村、302个社区全部建立“六位一体”组织体系，23个街道成立“大工委”，302个社区成立“大党委”，成立小区党支部2202个，配备楼门长5.4万名，服务群众变得更加直接有效。

推进综治中心规范化建设，市县乡三级综治中心实现全覆盖，综治视联网系统、综治9+X系统、基层政法力量全部进中心，服务群众阵地更加完善。开展“网格访民情、干警解民忧”主题活动，收集社情民意及需要解决具体事项307件，办结303件，矛盾纠纷和治安隐患排查治理成效显著。推进市直单位党组织和在职党员“双报到”活动，82个市直单位与101个社区结对共建，8714名在职党员到社区报到，认领

服务岗位，帮助群众解决实际问题2354个。坚持向重点乡村选派驻村第一书记和工作队制度，调整市派驻村干部1131名，进一步优化帮扶结构，增强帮扶力量。鼓励在外务工经商人员、退役军人和高校毕业生等人员到基层一线干事创业，累计吸引返乡创业人员1415名，为乡村人才振兴提供有力支撑。

聚焦国家重大战略，为首都“两区”建设提供强力支撑

坚持围绕中心、服务大局，持续推进冬奥会筹办、乡村振兴等国家重大战略实施，不断提升城市品质，满足人民群众美好生活需求。

大力推广普及冰雪运动，创建冰雪运动基地59家、冰雪运动特色学校90所，综合培训点7家，群众参与冰雪运动人数超过600万人次。加快建设京张体育文化旅游带，正在编制白河、桑干河、洋河流域体育文化旅游带规划，着力打造乡村振兴示范带和可再生能源带状走廊，为首都“两区”建设提供强力支撑。充分利用可再生能源，累计推广应用氢燃料电池公交车304辆，为实现碳达峰、碳中和目标作出贡献。全面推进“空心村”治理，全市农宅空置率50%以上的924个“空心村”全部完成治理任务，空置率30%-50%的169个“空心村”完成治理144个，农村面貌焕然一新。巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接，落实过渡期小额信贷政策，为920户脱贫户和边缘易致贫户发放小额贷款4012万元，发放金额全省第一。做好常态化疫情防控工作，严守“三道防线”，在环京道路卡口开展疫情风险人员体温检测、身份核查和疫情风险车辆检查，坚决守护人民群众生命安全。



张家口市行政审批局设置了“百事通”服务专区。张家口市行政审批局供图

35蒸吨/小时及以下燃煤锅炉全部清零

全市8月底前

河北日报讯(记者李艳红 通讯员郭静娴)今年以来，张家口市深入开展燃煤锅炉淘汰治理工作，全面推进35蒸吨/小时及以下燃煤锅炉清零，确保全市空气质量稳步提升。

深化锅炉综合整治。加大燃煤锅炉治理和淘汰力度，加快推进燃油、燃生物质成型燃料锅炉提标改造，从6月1日起，张家口市在用锅炉大气污染物全部达到河北省地方标准《锅炉大气污染物排放标准》排放限值要求，力争8月底前，全市35蒸吨/小时及以下燃煤锅炉实现全部清零。

强化散煤煤质管控。着力构建工业清洁用煤体系，强化燃煤电厂、钢铁等重点用煤行业企业炉前煤质监测和管控，安装炉前视频监控系统，建立驻厂员制度，持续开展炉前煤质监测监管，严禁使用劣质燃料。强化散煤销售环节管控。严格控制散煤经营网点数量，已划定的“高污染燃料禁燃区”不得新设散煤经营网点，对发现的无证经营散煤销售网点，坚决予以清理取缔，全市实际经营散煤销售网点主体抽检覆盖率达到100%，对煤质抽检不合格的依法进行处罚。

打击劣质散煤销售行动。加强市场监管、公安、交通、生态环境等有关部门联合执法，进一步加大春季、夏季等散煤销售旺季的管控力度，对已完成“双代”改造区域，不得进行任何形式的散煤销售，严厉打击散煤销售网点及流动销售、电话销售、网络销售等违规销售散煤行为。对发现和查处的劣质散煤予以罚没，确保从源头遏制各类污染，力促全市空气质量稳定达标。

张家口浣新纺织品洗涤产业园开园

河北日报讯(记者李艳红)日前，张家口浣新纺织品洗涤产业园正式开园。该洗涤产业园集布草租赁、洗涤服务、物流配送于一体，服务半径200公里，辐射京津冀晋蒙，将为这些地区宾馆、酒店、医疗、航空、高铁等机构提供高端洗涤清洁服务。

据介绍，张家口浣新纺织品洗涤产业园是根据国家政策导向、顺应市场发展趋势、保障冬奥服务需求而创办的。该产业园由蓝鲸瑞海酒店集团投资兴建，位于张宣公路(G110国道)北侧，沙岭子发电厂对面，距张家口市中心15公里、崇礼冬奥会赛区75公里、北京马甸桥168公里。总占地171亩，总建筑面积8万平方米，引进国际最先进的洗衣设备——丹麦简森集团和德国凯尼莎公司生产的整套洗衣龙设备。

项目一期工程于2020年4月动工，完成投资3.6亿元；建成酒店洗涤车间、医疗洗涤车间各一座；引进酒店洗衣龙4条，日处理布草120吨；引进医疗洗衣龙3条，日处理100吨医疗布草和医疗软器械；同期还建设了污水处理厂一座，配套欧盟标准的控盐水平衡污水处理系统，污水排放量仅为现有洗涤企业的1%。二期工程于今年启动。项目全部建成投产后，将实现日处理酒店布草480吨、医疗布草200吨的洗涤规模，达到12万平方米布草洗涤和周边各级医疗机构日用医洗的保障能力。

市体育局举办庆祝建党100周年演讲比赛

河北日报讯(记者王雪威 通讯员唐小妹)为深入开展党史学习教育，庆祝建党100周年，激励党员干部从党的非凡历程中传承红色基因、树立崇高理想、汲取奋进力量，6月25日，张家口市体育局开展以“学党史、感党恩、跟党走”为主题的演讲比赛，来自该局各科室的11名参赛选手在初赛中脱颖而出，站在决赛的舞台上。

本次活动设一等奖1名，二等奖2名，三等奖3名，经过激烈的比拼，常兆琦以《不忘初心跟党走 砥砺前行正青春》为题目，讲述了作为一名体育人，奋斗在雪场一线，为各种国内外竞技冰雪赛事在张家口市顺利举办作出积极贡献的感人故事，获得98.2分摘取一等奖。王陆、王乐分别以《学党史 强信念 跟党走》《学党史 忆初心 担使命 颂精神》为演讲题目，获得98分、97.5分，夺得二等奖，其中，王陆通过时间题阐述了中国共产党百年征程；王乐讲述了自己作为一名体育人，在平时工作中严于律己，兢兢业业为群众解难事的生动实践。



近日，张家口市经开区开展的“安全生产咨询日”活动在该市华耐家居广场举行，以引导和鼓励广大群众参与到各行业的安全生产管理中。河北日报通讯员 姚 强摄

今年将完成营造林178.7万亩

截至6月15日已完成55.53万亩造林任务

河北日报讯(通讯员孙琳、张泽阳 记者李艳红)今年，张家口市计划完成营造林178.7万亩，其中张承地区植树造林项目108.7万亩，封山育林20万亩，营林50万亩。截至6月15日，该市已累计完成营造林55.53万亩。

据介绍，从去年以来，张家口市造林绿化推进工作领导小组密集研究部署今年营造林工作，多次调度县区地块落实、作业设计编制和招投标等前期工作，为营造林开工建设奠定基础。各县区聘用了国家林业和草原局调查设计规划院作为

设计单位，深入实地，逐地块、逐小班进行精细、精准设计，反复论证，确保张承造林项目稳步推进。

据了解，此次的造林项目全部签订了建设管护期5年的施工和监理合同，明确一次造林5年保成活、按年度验收结果兑

现工程款等措施，确保建设成效。施工过程中，林业主管部门实施跟踪监督，对各个标段，逐小班全过程监控；严格按照设计标准，严把整地、苗木、栽植、管护、验收等质量关口，有效防止应栽未栽、应补未补、偷工减料、降低标准，确保了工程建设质量。

同时，进一步创新机制模式，充分发挥物防和人防作用，严格要求施工单位设置围栏、护林边沟等管护设施，严防牲畜的啃食。同时，充分发挥政府、市场主体和村集体作用，通过采取施工单位、造林业主、护林员和专业公司多方管护等方式，全面加强后期管护力度和管护成效。

城区无害化公厕建设持续推进

截至去年底城区新建改建公厕790座

河北日报讯(记者李艳红)今年以来，张家口市在“厕所革命”三年专项行动基础上，不断优化服务水平，持续推进全市城区无害化公厕建设工程，切实解决群众“如厕难”问题。

科学开展公厕选址。据介绍，今年年初，该市相关部门对拟选定的公厕建设地址进行反复摸排和实地踏勘，并广泛征求周围有关单位及群众的意见，经反复酝酿，最终确定22座新建公厕具体点位。选

址主要在城区主次干道、人员密集场所公共办公区域等，确保公厕选址科学、布局合理、数量充足。

提高设计建设标准。在公厕建设改造过程中，将公厕建设要求与城市环卫专项规划有效衔接，实行“一厕一方案”“一厕一景观”的建设理念，在广泛征求社会意见基础上，确定建设方案，全面提升城区公厕建设水平。在建设标准方面，提高女性厕位比例，规范厕位尺寸，设置独立

式便器，改造无障碍设施；在环境卫生方面，改善通风、采光、除臭条件；在环保节能方面，优先选用自动感应冲水装置，采用节水、节能新技术、新材料；在设施配套方面，完善公厕导向标志牌，设置第三卫生间、保洁员管理间、工具间等配套设施。通过强化标准，确保城区新建改建公厕真正做到功能完善、环保节能、环境优美、干净卫生。

与此同时，引导群众积极参与。公厕

建设以群众需求为导向，加大宣传力度。同时，通过多种渠道积极倾听回应群众意见，增强群众参与公厕建设改造的积极性。建设部门还积极关注网络舆情信息，及时主动回应群众诉求，对群众反映的公厕建设开放不及时、设施不完善、环境脏乱差等问题，积极主动介入，督促相关部门及时整改落实到位。

据介绍，2018—2020年，该市按照“市级统筹、县区主体，科学规范、统一标准，市场运作、分类施策，突出重点、示范引领”的原则，强力推进“厕所革命”三年专项行动。截至2020年底，张家口市实际完成城区公厕新建改建790座，全市厕所布局合理、数量充足、外观美观、设施完善，极大满足了群众出行和外地游客如厕需求，使其真正成为体现城市文明形象、提升群众幸福指数的靓丽窗口。